

我市多部门联合开展“3·15”国际消费者权益日宣传活动

本报讯(记者 程丽匀 肖劲松) 3月15日,市市场监管局、西秀区市场监管局两级联动,同时邀请消防、烟草专卖局等部门共同在万绿城国际广场举行2022年“3·15”国际消费者权益

日宣传活动。活动当日,工作人员向过往群众宣传和普及消费、维权、真假辨别等方面的知识,发放涉及消费者权益保护、食品药品安全、知识产权、

特种设备安全等宣传资料共计2000余份。

活动现场设立咨询服务台,接受群众现场投诉举报,为群众开启解决急难愁的维权直通车,现场接受群众

咨询50余人次,受理群众投诉5件。现场还设置了假冒伪劣商品曝光台,向群众展示侵权假冒的烟、酒、服装、“冰墩墩”玩偶等商品,同时向群众讲解消费注意事项。

市消防救援部门:开展消防产品“打假”专项行动



专项检查现场

本报讯(记者 罗野文/图) 3月15日,市消防救援部门开展消防产品“打假”专项检查行动。

专项检查中,消防监督员对照《消防产品现场检查判定规则》相关规定逐家开展检查。通过外观查看、功能测试、仪器检测等方式对在售消防产品进行检查,并利用消防产品信息管理系统,对门店内的灭火器、疏散指示标志、应急照明灯等消防产品

外观标识、型号规格、检验报告等“身份证”信息进行现场核查,并提醒消防产品销售商户负责人要认清违规销售假冒伪劣消防产品的危害。严禁销售以次充好、假冒伪劣等不合格的消防产品,要求消防器材经销商必须规范进货渠道,不得经营销售国家明令淘汰的“三无”产品,及时从销售源头消除因消防产品不合格而带来的火灾隐患。

普定:开展消费者权益保护宣传普法活动

本报讯(记者 冯斌彬) 3月15日,普定县市场监管局、公安局等多个部门联合开展主题为“共促消费公平”的消费者权益保护宣传普法活动。

活动现场,工作人员设置了消费者权益宣传区、假冒伪劣产品展示区以及投诉咨询区等功能区,通过摆放宣传展板、悬挂横幅、发放宣传资料、设立假冒伪劣商品展示台和咨询台等形式,以群众喜闻乐见的方式,向过往群众宣传防假识假的小常识,引导广大消费者科学、健康、理性消费。

在消费者权益宣传区,工作人员向消费者展示了近年来该县市场监管局在执法检查中查获的假酒、假电线、假牙膏、假洗发水等假冒伪劣产品,并现场讲解辨别真假方法。在投诉咨询区,工作人员耐心接待来访人员,并根据消费者的陈述认真做好记录,在了解来访群众的诉求后,现场联系被投诉商家组织调解。

据了解,此次活动现场受理消费者投诉咨询60余次,发放各类宣传单1万余份。

经开区:开展“3·15”主题宣传活动



工作人员向群众发放宣传手册

本报讯(记者 唐琪文/图) 3月15日上午,经开区市场监管局联合辖区多部门和企业,在南宁广场开展“3·15”国际消费者权益日宣传活动。

活动现场,经开区多家职能部门设立政策法规咨询台、消费者现场投诉台,并设立假冒伪劣产品曝光台,对查获的假冒伪劣产品等进行展示,现场向消费者和来往市民发放宣传手册,并向群众讲解假冒伪劣商品的辨别方法和识别、辨假常识,警示消费者自觉抵制和远离“假冒伪劣”商品,增强鉴别维权能力。

此次活动的开展,旨在让广大消费者了解更多权益保护及消费维权知识,引导消费者牢固树立科学、安全、健康的消费理念,督促经营者守法诚信经营,激发消费潜力,促进消费增长。

据介绍,本月经开区市场监管局将持续组织开展社会化消费维权服务月活动,以新《消法》实施为契机,加强部门协作,强化经营者责任,开展消费教育进学校、进社区、进农村、进企业活动,以及围绕消费投诉热点难点问题开展专项执法整治行动。



3月15日,黄果树旅游景区市场监督管理局、司法分局、消防大队等多家单位联合举行2022年“3·15”国际消费者权益日暨“共促消费公平”消费维权年主题宣传活动。

活动通过设立宣传服务台、发放宣传资料、现场咨询、展示假冒伪劣产品等多种形式,向过往群众宣传《消费者权益保护法》等消费维权知识。

□李松 记者 肖劲松 摄

我市正式发行第三代社会保障卡

本报讯(记者 刘念) 为进一步增强具有金融功能的社会保障卡安全防护能力,拓展社会保障卡应用领域,提升人力资源和社会保障便民服务水平,日前,我市正式发行第三代社会保障卡。

社会保障卡新申领、到期、丢失等情况需要发卡、换卡的市民朋友,可在社会保障卡有效期届满前60天携带本人身份证明原件自主选择前往工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、邮储银行、贵州省农村信用社、贵州银行、贵阳银行等8家银行的社保卡服务网点办理第三代社会保障卡换领业务。

疫情期间,对于不便于返乡办理的人员可通过合作银行服务网点联系电话预约办理换卡,或通过贵州人社线上渠道办理。

据市人力资源和社会保障保障局相关负责人介绍,第三代社保卡在具备第二代社保卡的全部功能基础上,三代卡卡面上方新增加了“贵人服务一卡通”标识,在安全性方面,通过采用国密算法,用卡安全更有保障,同时,新增了“非接触式”用卡功能,不用插卡、直接读卡,查询信息、小额支付可实现“一晃而过”刷卡。此外,三代卡芯片容量更大,承载更多应用,将支持惠民惠农补贴发放、交通出行、文化旅游等60余项政府民生其他公共服务应用功能,真正实现一卡多用、全国通用。

目前,我市第三代社保卡发行采取“平稳切换、自然过渡”的原则,即首次申请或补换卡直接发放第三代社保卡;未换发三代卡的群众,二代卡仍可正常使用,对现有应用尤其是医保功能应用没有影响。

平坝区纪委监委:一人一策做细做实回访教育

本报讯(蒲春艳) 为确保回访教育取得扎实成效,做好案件查办“后半篇文章”,平坝区纪委监委建立了由案件审理室牵头,派驻纪检监察组、乡镇纪委和受处分人员所在单位共同参与的常态化回访教育工作机制,全方位“把脉问诊”,强化对受处分人员的后续教

育、监督和管理,让纪律处分“打折扣”,受处分干部不“掉队”,推动干部从“有错”到“有为”转变。截至目前,已对2020年以来全区受处分的128名公职人员、农村党员开展回访教育。

“精准施策是回访教育取得成效的有力保障。”平坝区纪委监委

案件审理室主任焦汤清介绍,平坝区纪委监委坚持“一把钥匙开一把锁”原则,综合评估受处分人员违纪性质、受处分类型、岗位职责以及个人思想动态、性格特点等情况,制定“一人一策”个性化回访教育方案,推动回访教育精准化、规范化。

跟踪问效 确保“两书”执行“不打折”

本报讯(李娅 郑丽) 近日,关岭自治县纪委监委组织开展2021年度纪律检查建议书、监察建议书执行情况专项检查,对“两书”落实情况开展“回头看”。

“针对‘两书’执行情况,我们主要看被建议单位是否在限期内作了书面回复,是否按要求逐项整改,是否针对存在问题举一反三、建章立制、堵塞漏洞等。”该县纪委监委党风政风监督室负责人介绍。

为强化监督质效,该县纪委监委对2021年发出的《纪律检查建议书》和《监察建议书》进行梳理,按照“谁建议、谁跟踪、谁督办”原则,由发出建议的各承办单位对照“两书”登记台账,综合采取查阅印证资料、听取情况介绍、实地走访核实等方式,对整改落实情况进行跟踪问效。

开展专项检查,只是该县纪委监委跟踪问效“两书”执行情况的一个有力举措,此外,综

合运用电话提醒、发函提示等方式,督促责任单位及时书面汇报整改情况,实行销号管理。同时,发挥派驻监督“探头”作用,不定期回访,加强日常监督,对建议不行、建章立制等情况进行贴身督办,全程跟踪问效,实时了解掌握整改全过程。

2021年,该县纪委监委共发出纪律检查建议书、监察建议书23份,提出建议40条,推动问题整改33个。

国家卫健委:3月14日新增新冠肺炎确诊病例3602例 其中本土病例3507例

新华社北京3月15日电 国家卫生健康委15日通报,3月14日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例3602例,其中境外输入病例95例(广东20例,广西17例,上海12例,浙江12例,北京9例,山东9例,福建6例,四川4例,天津3例,辽宁1例,吉林1例,湖北1例),含20例由无症状感染者转为确诊病例(浙江10例,广东3例,四川3例,天津2例,北京1例,广西1例);本土病例3507例(吉林3076例,其中吉林市2601例,长春市460例,延边朝鲜族自治州10例,四平市5例;山东106例,其中青岛市48例,滨州市19例,淄博市12例,威海市10例,潍坊市7例,德州市7例,日照市2例,烟台市1例;陕西53例,其中宝鸡市40例,西安市6例,汉中市4例,铜川市2例,咸阳市1例;天津51例,其中武清区26例,滨海新区7例,河西区4例,南开区4例,红桥区3例,西青区3例,津南区2例,宝坻区2例;广东48例,其中深圳市39例,东莞市9例,福建33例,其中泉州市31例,厦门市2例;浙江31例,其中嘉兴市16例,衢州市14例,金华市1例;辽宁24例,其中大连市9例,营口市8例,沈阳市6例,阜新市1例;江苏20例,其中常州市15例,连云港市3例,苏州市2例;河北13例,其中廊坊市5例,邯郸市4例,沧州市4例;重庆10例,其中沙坪坝区7例,渝北区1例,巴南区1例,永川区1例;上海9例,其中闵行区3例,黄浦区2例,徐汇区1例,虹口区1例,浦东新区1例,松江区1例;黑龙江7例,均在哈尔滨市;甘肃7例,其中兰州新区4例,兰州市2例,白银市1例;北京6例,其中东城区2例,朝阳区2例,西城区1例,海淀区1例;广西4例,均在钦州市;云南4例,其中德宏傣族景颇族自治州3例,红河哈尼族彝族自治州1例;贵州2例,均在遵义市;安徽1例,在马鞍山市;河南1例,在永城市;湖南1例,在长沙市),含73例由无症状感染者转为确诊病例(山东43例,吉林19例,天津8例,甘肃2例);尚在医学观察的无症状感染者8650例(境外输入1610例)。

当日新增治愈出院病例149例,解除医学观察的密切接触者7251人,重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病例2612例(其中重症病例1例),现有疑似病例6

例。累计确诊病例16432例,累计治愈出院病例13820例,无死亡病例。

截至3月14日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例11984例(其中重症病例8例),累计治愈出院病例103884例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例120504例,现有疑似病例6例。累计追踪到密切接触者1844212人,尚在医学观察的密切接触者184281人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者1768例,其中境外输入121例,本土1647例(吉林991例,其中吉林市979例,四平市5例,长春市5例,延边朝鲜族自治州2例,梅河口市2例;河北185例,其中廊坊市169例,沧州市16例;上海130例,其中嘉定区24例,闵行区23例,浦东新区22例,黄浦区21例,徐汇区11例,松江区9例,静安区6例,金山区4例,虹口区3例,奉贤区3例,宝山区2例,长宁区1例,杨浦区1例;山东107例,其中威海市43例,淄博市27例,青岛市16例,潍坊市12例,德州市6例,滨州市2例,烟台市1例;广东68例,其中东莞市46例,深圳市21例,中山市1例,福建30例,均在泉州市;江苏27例,其中连云港市9例,苏州市8例,常州市6例,扬州市2例,南京市1例,无锡市1例;云南24例,其中德宏傣族景颇族自治州18例,红河哈尼族彝族自治州6例;甘肃20例,其中兰州市12例,白银市6例,兰州新区2例;广西19例,其中崇左市11例,钦州市5例,防城港市3例;安徽11例,其中马鞍山市9例,铜陵市1例,亳州市1例;辽宁9例,其中大连市8例,营口市1例;黑龙江7例,其中哈尔滨市7例,牡丹江市1例;浙江7例,其中杭州市4例,衢州市2例,湖州市1例;天津4例,其中武清区2例,西青区1例,滨海新区1例;重庆2例,均在沙坪坝区;四川2例,均在宜宾市;贵州2例,均在遵义市;江西1例,在宜春市);当日转为确诊病例93例(境外输入20例);当日解除医学观察64例(境外输入40例);尚在医学观察的无症状感染者8650例(境外输入1610例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例284856例。其中,香港特别行政区263411例(出院28318例,死亡4279例),澳门特别行政区82例(出院79例),台湾地区21363例(出院13742例,死亡853例)。

关于务川自治县新增2例新冠肺炎确诊病例的情况通报

3月15日22时27分,贵州省卫生健康委官方网站通报:2022年3月15日,接遵义市卫生健康局报告,当日新增2例核酸检测阳性人员。接到报告后,遵义市委、市政府高度重视,第一时间作出安排部署,迅速组织专家组开展流行病学调查。2例核酸检测阳性人员均为第二轮区域核酸检测筛查管控范围内发现,已第一时间全程闭环转运至省将军山医院隔离治疗,目前情况稳定。相关接触人员及重点人群,场所持续全面排查,核酸检测、区域管控、环境消杀等应急处置各项工作正有序推进。

确诊病例5:男,58岁,现居住务川自治县丹砂街道洪渡河畔小区。3月14日核酸检测阳性。3月15日15时30分,经省级专家组诊断为新冠肺炎确诊病例(普通型),现已在省将军山医院隔离治疗。

3月9日—14日活动区域涉及丹砂街道洪渡河畔小区、百合路、书院路与龙洞街交叉路口、中大街、洪渡河、务星宾馆、务星国际。

确诊病例6:男,27岁,现居住务川自治县丹砂街道丹砂园。3月14日核

酸检测阳性。3月15日15时30分,经省级专家组诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型),现已在省将军山医院隔离治疗。

3月8日—14日活动区域涉及丹砂街道丹砂园、东升大道、昇辉城森林家、川东大道、中大街、三青路方老壳柴火鸡、霞霞公寓、镇南镇新阳村、镇南镇岩子头。

近期国内疫情多发频发,疫情防控形势严峻复杂,请广大市民持续关注官方消息,不造谣、不信谣、不传谣,严格做好个人防护,坚持戴口罩、勤洗手、多通风、不聚集等防护措施,一旦出现发热、干咳、乏力等症状,应立即到就近的发热门诊就诊。请广大市民密切关注疫情形势,非必要不要外出,确需外出,需携带48小时核酸证明。

遵义市已按照有关规定开展疫情应急处置工作,从严从紧、从细从实做好流调溯源、隔离转运、核酸筛查、医疗救治等工作,加大重点区域、重点人群、重点行业核酸检测力度和频次,请广大市民积极配合,众志成城,争取早日实现社会面清零,坚决打赢疫情防控歼灭战。

南京新增24例新冠病毒核酸检测阳性人员

新华社南京3月15日电 南京市15日晚通报,该市15日新增24例新冠病毒核酸检测阳性人员,截至目前,本轮疫情已发现32例阳性人员。经初步判定,毒株为奥密克戎变异株。

据南京市卫健委主任夏海鸣介绍,3月10日以来,南京市江宁区、秦淮区部分地区发生外地来南京人员关联本土疫情。目前,32例核酸检测阳性人员

已全部闭环转运至南京市公共卫生医疗中心隔离治疗和观察,情况平稳,无重症患者。

南京市疾控中心副主任丁洁说,前期发现的新冠病毒阳性人员初步判定为奥密克戎变异株引起。已出结果中,江宁区6例基因测序确认为奥密克戎变异株BA.2进化分支,其他测序和分析对比还在进一步分析中。